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CITTA’ DI CASTELVETRANO

                                 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO

VERBALE n. 04 del 24/02/2021

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno ventiquattro (24) del mese di Febbraio, alle ore 11,,30 in 
prima convocazione, ed occorrendo alle ore 12,30 in seconda, presso l’Aula Consiliare, si è riunita 
la Giunta per il Regolamento, giusta AUTOCONVOCAZIONE Prot. Gen. n. 7947 del 24/02/021. 

Alle ore 11,45, sono presenti i Consiglieri: Rossana Ditta, Monica Di Bella, Francesco Casablanca, 
Antonino Manuzza, Angelina Abrignani e il Presidente Calogero Martire.
Constatata  la  presenza  del  numero  legale,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  in  prima 
convocazione.
Assume le funzioni di Segretaria verbalizzante la Dipendente Orlando Antonina.

Il  Presidente propone di iniziare  con la lettura dei verbali  precedenti  e inizia  con la lettura del 
verbale n. 1 del 29/01/2021, prosegue con la lettura del verbale n. 2 del 10/02/2021 e del n. 3 del 
17/02/2021. La Commissione approva i verbali appena letti e il Presidente li sottoscrive. 
Il  Presidente  propone di  passare  allo  studio del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  iniziato 
durante le sedute precedenti.
Il Consigliere Manuzza propone di rileggere l’art. 67 bis, così come si era proposto di modificarlo 
durante le sedute precedenti. 
Il  Presidente  legge  tale  articolo  e  il  Consigliere  Manuzza  propone  uno  spunto  di  riflessione 
sull’opportunità  di  stabilire  se  la  trascrizione  delle  sedute  consiliari  debbano  essere  conservate 
presso l’Ufficio di Presidenza o presso l’Ufficio del Segretario Generale e sottolinea che secondo il 
suo parere è opportuno che vengano conservate presso l’ufficio del Segretario Generale.
La Commissione non concorda ribadendo l’opportunità che gli  stessi  vengano conservati  presso 
l’Ufficio di Presidenza.
Il Presidente chiarisce che si vuole proporre l’integrazione dell’art. 67 bis chiamato “Resoconto”, 
per lasciare  una traccia  integrale  delle  sedute consiliari  e proprio per questa  motivazione  si  sta 
portando avanti  l’idea dell’acquisto  dell’attrezzatura  idonea per snellire  l’iter   della  trascrizione 
integrale.
Il Consigliere Manuzza comunica che si tratta di suggerimenti da parte del Presidente del Consiglio 
proprio per non caricare l’Ufficio di Presidenza con le trascrizioni.
Interviene il Consigliere Di Bella la quale si sofferma sull’opportunità di dare la giusta prospettiva 
all’ufficio  di  Presidenza  nel  senso  di  far  funzionare  tale  ufficio  integrando  il  personale  che 
attualmente  consta  di  poche  unità.  Continua  dicendo  che  solo  se  l’ufficio  non  potesse  essere 
integrato, e con il poco personale a disposizione non si potrebbe svolgere l’intero servizio, a questo 
punto potrebbe occuparsene la Segreteria. Prosegue dicendo che essendo intendimento  di  questa 
Commissione  potenziare  l’ufficio  della  Presidenza  del  Consiglio,  a  questo  punto  sarebbe  più 
opportuno che tutte le attività che riguardano gli organi politici, vengano svolte presso l’Ufficio di 
Presidenza.
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La  Commissione  propone  di  invitare  seduta  stante  il  Presidente  del  Consiglio  per  avere  dei 
chiarimenti.
Il Presidente del Consiglio che entra subito dopo essere stato invitato, esterna la sua volontà che la 
sbobinatura venga effettuata dall’ufficio di Segreteria e non dall’ufficio di Presidenza, visto che 
quest’ultimo non  può farsene carico a causa dell’esiguo numero di dipendenti addetti, anche perché 
le competenze di stilare il verbale è della Segreteria, di conseguenza anche la sbobinatura potrebbe 
essere affidata alla Segreteria.  Continua dicendo che sarebbe opportuno avere un regolamento a 
parte che disciplini le sedute e le sbobinature.
Il Consigliere Di Bella afferma che il documento ufficiale è il verbale del Segretario, la sbobinatura 
integrale, dovrebbe servire ai Consiglieri nel caso in cui si rendano necessarie delle verifiche su 
eventuali interventi dei singoli Consiglieri e continua dicendo che la soluzione ideale sarebbe quella 
di  avere  un  altro  dipendente  presso  l’ufficio  di  Presidenza  che  con  l’attrezzatura  idonea  e  un 
software per la registrazione possa gestire la sbobinatura e la trascrizione integrale.
Il Presidente Martire ribadisce l’importanza di dare all’ufficio di Presidenza autonomia con una 
rilevanza organizzativa, economica e finanziaria altrimenti viene vanificato il lavoro svolto fino ad 
ora.
Il Presidente del Consiglio chiarisce che attualmente l’Ufficio di Presidenza dispone solo due unità, 
a breve saranno tre, ma sempre insufficienti,  e puntualizza che fino ad ora delle sbobinature, in 
maniera  informale,  se  ne  è  occupato  direttamente  lui,  ma  ormai  la  situazione  è  divenuta 
insostenibile, quindi è necessario un regolamento specifico per le sbobinature.
Il Consigliere Di Bella insiste sull’opportunità di rendere più operativo l’ufficio di Presidenza.
Il  Presidente  Martire  concorda  con  quanto  esternato  dal  Consigliere  Di  Bella  e  ribadisce 
l’opportunità di integrare i componenti dell’ufficio di Presidenza in modo tale che le sbobinature 
vengano  effettuate  e  conservate  presso  l’ufficio  di  Presidenza  e  possano  essere  facilmente 
consultabili visto che i verbali del Segretario Generale non sono redatti in forma integrale mentre la 
sbobinatura dovrebbe esserlo.
Il Presidente Martire ringrazia e congeda il Presidente del Consiglio ribadendo che l’unica soluzione 
è quella di acquistare l’attrezzatura idonea che possa permettere una sbobinatura integrale.
La Commissione prosegue il dibattito e conclude decidendo di cassare  il comma 3 dell’art. 67 bis.
Il  Consigliere  Di Bella propone di rivedere gli  articoli  26 e 27  del regolamento del Consiglio 
Comunale relativi agli uffici comunale e alle risorse finanziarie. 
Il Presidente legge tali articoli e la commissione li commenta.
Il Presidente propone di rimandare i lavori di Commissione alla prossima seduta e dà mandato alla 
Segretaria di convocare per il giorno 03/03/2021 ore 11,30 in prima  convocazione con il seguente 
O.d.G.:  1)  Modifiche  e  variazioni  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale;  2)  Lettura  e 
approvazione verbale precedente; 3) Varie ed eventuali e alle ore 12,50,  dichiara chiusa la seduta.

L.C.S.

IL Segretario Verbalizzante                                                                                   Il Presidente
   F.to  Antonina Orlando                                                                           F.to    Calogero Martire
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